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Brexit  -  Ondersteuning Vlaamse ondernemingen (2)

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 698 van 23 april 2021 stelt de minister dat de 
Helpdesk Brexit in totaal al 711 vragen ontving en er daarnaast tientallen mondelinge 
vragen werden beantwoord tijdens meer dan honderd brexitseminaries, webinars, 
rondetafels en workshops. Het aantal ingediende dossiers voor de Brexit-
veerkrachtsubsidie ligt momenteel op 12. Dat lijkt verhoudingsgewijs een vrij laag aantal. 

1. Wat is de meest recente stand van zaken van de ingediende dossiers?

2. Graag een overzicht van de ingediende en goedgekeurde dossiers per provincie.

3. Hoe verklaart de minister het relatief lage aantal dossiers?

4. Plant men een evaluatie om na te gaan of de reden bij het subsidie-instrument ligt dan 
wel bij de economische realiteit van de bedrijven?

5. Plant men een bevraging onder ondernemers om hun noden in het kader van de brexit 
structureel in kaart te brengen?

6. Wordt er een automatische koppeling gemaakt tussen het aanvragen van 
coronasteunmaatregelen en het mogelijk in aanmerking komen voor brexit-
veerkrachtsubsidies zodat bedrijven automatisch op de hoogte worden gesteld en de 
administratieve lasten voor hen beperkt worden gehouden?
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1. Er werden 14 aanvragen voor de brexit-veerkrachtsubsidie ingediend. 
Van de 14 aanvragen werden reeds 5 aanvragen goedgekeurd. 3 aanvragen werden 
onontvankelijk verklaard. 2 aanvragen werden door de ondernemer teruggetrokken. 
De 4 overige dossiers zijn nog in behandeling.

 
2.
 

Provincie Aanvragen Goedgekeurde dossiers
West-Vlaanderen 5 2
Oost-Vlaanderen 2 /
Antwerpen 4 2
Limburg 2 1
Vlaams-Brabant 1 /
TOTAAL 14 5

3. Het lage aantal ingediende dossiers kan op diverse manieren verklaard worden.
Enerzijds is het ‘tsunami-effect’ dat wij verwachtten enigszins uitgebleven in het 
voorjaar van 2021. Daarnaast maskeren de gevolgen van COVID-19 ook wel de 
gevolgen van Brexit en lag de focus daarom bij de bedrijven ook veel meer op relance 
en de daartoe ingezette maatregelen en steuninstrumenten.

 
4. VLAIO evalueert permanent de subsidie-instrumenten en heft inde voorbije maanden 

al een aantal bijsturingen voor de brexit-veerkrachtsubsidie doorgevoerd zodat beter 
aan de noden van onze ondernemers kon tegemoetgekomen worden. Daarnaast werd 
het instrument ook uitgebreid naar de land- en tuinbouwsector.
In juni 2021 werd er ook nog een extra communicatiecampagne opgezet via diverse 
sociale mediakanalen en via Kanaal Z om de veerkrachtsubsidie nog eens in de kijker 
te plaatsen.

5. Er is momenteel door de brexit-helpdesk een bevraging in opmaak om de noden van 
de ondernemers als gevolg van de uitstap van het VK zes maanden geleden uit de 
Europese Unie te bevragen. Die wordt eerstdaags uitgestuurd. De resultaten zullen 
medio september gekend zijn. 

6. Bij de behandelaars van de diverse steuninstrumenten wordt automatisch ook de 
koppeling gemaakt naar de brexit-instrumenten zodat daarnaar verwezen wordt indien 
opportuun. Er werd ook een herhaalde sensibilisering gevoerd van het contactcentrum 
en de front office zodat de veerkrachtsubsidie op de radar van de VLAIO-adviseurs 
blijft. Ook FIT verwijst waar nuttig door naar de VLAIO-steunmechanismen.


